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oowektoB CAY B unTerpupoBanHoii cpenie MATLAB / Simulink. [TpuoGpetenue



HAaBBIKOB ITPOBEICHUS MCCICIOBAHUNA MYTEM OINPENCIICHUS BPEMEHHBIX U
YAaCTOTHBIX XAPAKTEPUCTUK THUIIOBBIX 3BEHBEB CHCTEM  ABTOMATHYECKOTO
yrpaBieHus.  M3yuyeHne  NMHAMUYECKMX  CBOWMCTB  THUIIOBBIX  3BCHbBEB:
anepHOJUYECKUX 3BEHbEB 1-ro U 2-ro mopsaKoB, KOJIEOATENbHOIO, HACAIBHOIO U
peaJbHOr0 MHTETpUPYIOMUX U Ju(depeHIUpyomuX 3BEHbEB, 3BE€HA YUCTOIO
3ama3blBaHus, HEMUHUMAJbHO - ()a30BOT0 3BEHA.

Hcxoanblie naHHbIE:
Koadpdumment K=1.22

Uccnenyemble GyHKINU € yueToM KodddUleHTa:

|
1. Pesepayap (16): W [p|= 11.619% P+0.317°

_ 1 :
0.2033% p°+2.033 p+16.666

2. JlBuraTensb 1 BeHTHIH (31): wip

Yacrb 1 Onpedenenue nepexoonsvix xapaxmepucmuxk munoeplx
ounamuueckux 3eenvee CAY.

Crpoum B cpene Simulink Mozaens aJist onpeneneHus nepexoaHbix
XapaKTEPUCTUK BHIOPAHHBIX 3BEHBEB U COXPAHSIEM TOTyUEHHbIC TPadUKH.
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Pucynok 1.1 Cxema 3BeHa «Pe3epByap»

» l NI
0.20334 + 2.033s + 16.666

Pucynok 1.2 Cxema 3BeHa «JIBUrarenb U BEHTUIIbY



Pucynok 1.4 - I'paduk nepexoaHOM XapaKTepUCTUKU 3BeHA «J[BUTaTeNb U
BEHTUJIb)

Ckpunt 1uis onpeieNIEHUs] UMITYJIbCHOM NEPEXOIHON XapaKTepUCTHKU

t=[0:0.01:300];
num=[1];den=[11.619 0.317];
sys=tf(num,den);

[y, T]=impulse(sys,t);

%

plot(t,y)
xlabel('t"),ylabel('k(t)")
title('Imp.pereh.har.")

grid



Imp.pereh.har.
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Pucynok 1.5 - I'padux nummyapcHON XapakTepucTUKH 3BeHa «PesepByap»

t=[0:0.01:5];

num=[1];den=[0.2033 2.033 16.666];

sys=tf(num,den);

[y, T]=impulse(sys,t);
%

plot(t,y)
xlabel('t"),ylabel('k(t)")
title('Imp.pereh.har.")
grid

Imp.pereh.har.
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Pucynok 1.6 - I'paduk UMIyIbCHOM XapaKTEpUCTUKU 3BEHA «JBUTaTenp u

BCHTUJIb



Yacrte 2 OnpenesieHue YaCTOTHBIX XaPAKTEPUCTHK THIIOBBIX
INHAMHYecKHuX 3BeHbeB CAY.

2.1 Beruncnuth 3Ha4eHUs] MOYJIsl M pa3bl 1715 3aJaHHON BETMYHUHBI YaCTOTHI
M0 U3BECTHOM NepeaTouHON (DYHKIIMH 3BEHA.

Cxpunr ai1s 3BeHa «Pe3zepByap»:
% Brruncnenne Moayns u dhasbl
%
% 3amaiTe BEIMYMHY YaCTOTHI
w=5;
num=[1];den=[11.619 0.317];
G=tf(num,den);
Gj3=evalfr(G,li*w);
magGj3=abs(Gj3);
phaseGj3=angle(Gj3)*180/pi;

ITosyyeHHbIE 3HAYCHM S
magGj3 =0.0172
phaseGj3 = -89.687

Joisi 3BeHa «/IBUTaTeib 1 BEHTWIb):
% Bbranciaenne Momyns u Gasbl
%
% 3anaiiTe BEIMUYMHY YaCTOTHI
w=5;
num=[1];den=[0.2033 2.033 16.666];
G=tf(num,den);
Gj3=evalfr(G,li*w);
magGj3=abs(Gj3);
phaseGj3=angle(Gj3)*180/pi;
I[MosyyeHHbIE 3HAYCHUS:

magGj3 = 0.0649

phaseGj3 = -41.268

2.2 Onpenenute AUX 3a/1aHHBIX 3BEHBEB

Cxpunr 1 3BeHa «PezepByap»:
%Omnpeneneane AUYX

w=logspace(-1,1);

num=[1];den=[11.619 0.317];
Wjomega=freqs(num,den,w);
Wmag=abs(Wjomega);

plot(w,Wmag);

title('"Frequency Response of W(p)")



xlabel('omega')
ylabel('|W(j*omega)|")
grid

0.9 T T

Frequency Response of W(p)

u.a*

0.7

=
o
—

|W(j*omega)}
=]
s

02—

04—

omega

Pucynok 2.1 I'padpux AUYX 3BeHa «PeszepByap»

Jlns 3BeHa «/IBUraresib 1 BEeHTHJIb»:
w=logspace(-1,2);

num=[1];den=[0.2033 2.033 16.666];
Wjomega=freqs(num,den,w);
Wmag=abs(Wjomega);

plot(w,Wmag);

title('Frequency Response of W(p)")
xlabel('omega’)

ylabel('|W(j*omega)|")

grid



Frequency Response of Wip)
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Pucynok 2.2 I'paduxk AUX 3BeHa «JlBUrarenb U BEHTUIIb

2.3.0npenenure ®UX 3a1aHHBIX 3BEHHEB

Ckpunr 1s 3BeHa «PezepByap»:
% Omnpenenenne®UX
w=logspace(-1,1);
num=[1];den=[11.619 0.317];
Wjomega=freqs(num,den,w);
Wphase=angle(Wjomega)*180/pi;
plot(w,Wphase)

title('"Frequency Response of W(p)')
xlabel('omega')

ylabel('phase")

grid



phase

Pucynox 2.3 I'padpux ®UX 3Bena «PesepByap»

Frequency Response of W(p)

omega

st 3BeHa «/IBUraresib 1 BEHTHJIb):

%OmnpeneneanedUX
w=logspace(-1,2);
num=[1];den=[0.2033 2.033 16.666];
Wjomega=freqs(num,den,w);
Wphase=angle(Wjomega)*180/pi;

plot(w,Wphase)

title('Frequency Response of W(p)")

xlabel('omega')
ylabel("phase')
grid



Frequency Response of W(p)
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Pucynox 2.4 I'padpux ®UX 3BeHa «/IBUTATEIIh U BEHTHIIb)

2.4.0npenenure ADX 3a1aHHBIX 3BEHHEB

Cxpunr 1 3BeHa «PezepByap»:
num=[1];den=[11.619 0.317];
sys=tf(num,den);

nyquist(sys)

I[JISI 3BCHA «I[BI/IFaTeJIb H BEHTHJIb».

%OmnpeneneaneADX
num=[1];den=[0.2033 2.033 16.666];
sys=tf(num,den);

nyquist(sys)



Nyquist Diagram
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Pucynok 2.5 I'padpux ADX 3BeHa «PesepByap»

Nyquist Diagram
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Pucynox 2.6 I'padpux ADX 3BeHa «/IBUTATENIh U BEHTHIIb)

2.5.IToctpoire JIUX nccienyeMbIX 3BEHbEB

Cxpunr 1 3BeHa «PezepByap»:
% Iloctpoennel]IYX

num=[1];

den=[11.619 0.317];

sys=tf(num,den);

bode(sys)



Bode Diagram
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Pucynox 2.7 I'padux JIUX 3BeHa «Pe3epByap»

J/lns 3BeHa «/IBUrarejib 1 BEeHTHJIb»:

% IloctpoennelIYX
num=[1];

den=[0.2033 2.033 16.666];
sys=tf(num,den);

bode(sys)

Bode Diagram
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Pucynok 2.7 I'padux JIUX 3BeHa «/IBuratenb U BEHTHIIbY



Yacrtb 3Uccnedosanue od6vekma 3-20 nOpAOKa ¢ UCNONb308AHUEM
MO0y

LTIViewer ¢ MatLab.

I/Iccnez]yeM pa3IndHbIC q)yHKIII/II/I U BO3MOXHOCTHU MOAYJIA C TIOMOIIbIO
KOHCOJIBHBIX KOMaHA.

clearall

clc

num= [3.1 3.15 1.25]
den=[11.11.20.12]
W = tf( num, den )
[bi,ai] = tfdata( W, 'v')
z=zero (W)

p = pole (W)

K= dcgain( W)

wb = bandwidth ( W)
Wss=ss( W);

Wss.d =1

K1 = dcgain( Wss )

wb = bandwidth ( W)
Wss=ss( W)

Wss.d =1

K1 = dcgain( Wss )
Wzp = zpk( W)

pzmap (W)

[we,ksi,p] =damp (W)
Itiview

w = logspace(-1, 2, 100)
g= freqresp( W, w)
g=g()

semilogx ( w, abs(g) )
t=[0:0.1:25]

[u,t] = gensig('square',5)
Isim (W, u, t)



> num= [3.1 3.15 1.25]
num =
3.1000 3.1500 1.2500
> den= [1 1.1 1.2 0.12]
den =
1.0000 1.1000 1.2000 0.1200

»>>»> W =tf ( num, den )

3.1 872 + 3.15 5 + 1.25

8"3 + 1.1 52 + 1.2 5 + 0.12

Continuous-time transfer function.

Pucynok 3.1 Pe3ynbTaThl HEKOTOPBIX KOHCOJIBHBIX KOMaH/]

Pole-Zero Map
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Pucynok 3.2 Pacniono)xeHue HyJiei ¥ MOoJII0COB Ha Tpaduke



Step Response
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Pucynok 3.3 IlepexonHble XapaKTEpUCTUKHA CHCTEM
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Pucynoxk 3.4AUX c norapupmuueckum macmradbom no ocu adbceiucce.



Linear Simulation Results
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Pucynok 3.5 I'paduk BeixogHOM yHKIIMH 00BEKTA

3aK/JII0YeHne

B xone pabothl s mo3Hakomuics ¢ makerom Matlab u cpemoit Simulink.
[Toayunnm OCHOBHBIE HaBBIKM pPab0OThl C HUMHU: HCIOJb30BAHUE CKPHIITOB,
mocTpoeHue rpadukoB, TmocTpoeHue cxem wmojenei. [lomydensl rpaduku
paznu4Hbix Xxapakrepuctuk (OUX, AUX, JIYX u T.74.) /U1l 3BeHbEB, B YaCTHOCTH,
JU1s 3BeHa «Pe3epByap» U 1 3BeHa «JIBUTaTEIb 1 BEHTHIIBY.
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